

周口市政协 2017 年重点提案目录

类型	序号	提案内容	提案人	承办单位
A	55	关于治理沙颍河沿岸垃圾污染等问题的建议	李宁、毛琦、常兰军	市环保局、市城管局
A	64	关于加大中心城区"两违"治理力度的建议	张剑锋、王玉玲、马自成	市住建局、市规划局、市城管局、市国土局、川汇区、开发区、东区、港区
A	94	加强城市建设管理,确保文明城市发展	杨登峰、高重肖、陈心宇	市文明办、市城管局
C	24	关于加快中心城区公共交通发展的建议	雷云	市交通局
A	7	关于加快我市农作物秸秆综合利用的建议	农工党	市农业局
A	179	关于创建国家园林城市的建议	民革	市林业局
C	42	关于解决市区停车难的建议	马久斌、崔建军、李巍	市城管局、川汇区、经济开发区、东新区、港区
A	13	关于解决周口市市区城中村问题的建议	沈伟	市住建局、市规划局、川汇区、开发区、东新区、港区
B	1	关注健康促进与教育,助力健康周口建设	农工党	市卫计委
B	43	关爱农村留守儿童的几点提议	民进	市教育局、市民政局、市妇联
B	63	整合周口市旅游资源,打造旅游支柱产业	民革	市文广新旅局
B	61	关于加强校园周边食品安全监管的建议	郑立冬、宋纪军	市食品药品监管局
C	113	关于加强社区管理,促进社会和谐的建议	韩莉	市住建局
C	119	关于加快中心城区水系建设的建议	何东华、侯奇、李国勤	市环保局、市水务局、市规划局
A	29	关于有效解决春季杨絮造成污染和危害问题的建议	崔颖、宋纪军	市林业局
A	178	关于周口市农产品供给侧结构性改革与农产品安全问题的建议	民革	市农业局、市食药监督局
A	31	关于解决中小企业融资难的建议	贾广春	市政府金融办、市工信局
B	129	应切实加强我市历史名人遗址的保护	李全立	市文化局
A	218	关于建立行政审批互联网信息共享平台创新行政审批流程加快项目建设的意见	韦刚	市发改委
A	122	关于引导和鼓励农民工返乡创业的建议	张山恩、彭道远、程艳红	市工信委、市人社局

脱贫攻坚专项政策解读

河南省易地搬迁脱贫实施方案政策解读(之三)

七、政策保障

(一)财政和投资政策

积极争取中央财政对我省易地扶贫搬迁的转移支付力度。各级政府要加大涉农资金整合力度,统筹用于安置区配套基础设施建设。

(二)金融政策

人民银行郑州中心支行会同有关部门制定信贷资金筹措方案,指导信贷资金及时衔接落实,加强督促检查。鼓励和引导金融机构通过扶贫小额信贷等支持安置区后续产业发展,为符合条件的搬迁对象提供贴息贷款支持。

(三)土地政策

新增建设用地计划指标优先保障易地扶贫搬迁工程用地需要。在分解下达城乡建设用地增减挂钩指标时,向易地扶贫搬迁任务重的市、县倾斜。在满足城镇化需要的基础上,允许列入国家11个集中连片特困地区和片区外国家扶贫开发工作重点县将部分城乡建设用地增减挂钩节余指标在省域范围内使用。鼓励通过城乡建设用地增减挂钩优先解决安置所需建设用地,对不具备开展增减挂钩条件的,优先安排安置所需新增建设用地计划指标。

八、职责分工

按照“省负总责,分级落实”的管理体制,整合资源、各负其责、齐抓共管、合力攻坚,共同做好易地扶贫搬迁各项工作。

(一)省级部门主要任务

省发展改革委、扶贫办会同省财政厅、国土资源厅、人民银行郑州中心支行等有关部门建立健全监督考核机制,采取年度检查、扶贫开发建档立卡信息系统监测评估等方式,对搬迁对象选择、项目管理与实施、资金监管与使用、任务完成、搬迁对象脱贫销号、后续配套工作落实等情况进行检查,并将检查和监测结果作为考核依据。

(二)加强贷款管理

国家开发银行河南省分行要严格落实国家易地扶贫搬迁贷款政策,并认真按照总行制定的相关贷款管理办法,加强风险识别和风险防范,严格贷款用途管理,对贷款支持对象是否精准、贷款资金是否专款专用等进行监督检查,并作为贷款发放与回收的重要依据。

(三)委托第三方评估

省将委托第三方评估机构,通过监测数据分析、实地调研等方式,对市县易地扶贫搬迁工程实施进展、资金使用、搬迁对象脱贫发展等情况开展第三方独立评价。

案,指导国家开发银行、农业发展银行河南省分行对接易地扶贫搬迁金融需求,加强与省级投融资主体的合作。每年按计划、按进度发放长期贷款,并协调相关金融机构做好服务。

省水利厅、住房城乡建设厅分别负责做好用水指标调整、安置区规划布局等工作。

(二)市、县主要任务

市、县政府是易地扶贫搬迁的组织实施主体,负责易地扶贫搬迁工程的具体实施,并做好与省级投融资主体的项目资金衔接工作,筹措落实省级投融资主体转借转贷资金的还款来源。开展搬迁对象宣传动员与审查确定、安置区选址、安置用地落实、规划与实施方案编制、年度计划编制及上报、筹措资金等前期工作。推进项目实施,开展项目管理和资金监管,完成建设任务。做好土地和住房分配、迁出区生态修复和土地复垦、户籍迁移、子女入学、社会保障、社会管理等相关工作。

九、监督考核

采取主管部门考核、加强贷款管理、委托第三方评估等多种方式,对易地扶贫搬迁工程实施情况进行监督检查,实现对重点区域的考核全覆盖。

(一)主管部门考核

省发展改革委、扶贫办会同省财政厅、国土资源厅、人民银行郑州中心支行等有关部门建立健全监督考核机制,采取年度检查、扶贫开发建档立卡信息系统监测评估等方式,对搬迁对象选择、项目管理与实施、资金监管与使用、任务完成、搬迁对象脱贫销号、后续配套工作落实等情况进行检查,并将检查和监测结果作为考核依据。

(二)加强贷款管理

国家开发银行河南省分行要严格落实国家易地扶贫搬迁贷款政策,并认真按照总行制定的相关贷款管理办法,加强风险识别和风险防范,严格贷款用途管理,对贷款支持对象是否精准、贷款资金是否专款专用等进行监督检查,并作为贷款发放与回收的重要依据。

(三)委托第三方评估

省将委托第三方评估机构,通过监测数据分析、实地调研等方式,对市县易地扶贫搬迁工程实施进展、资金使用、搬迁对象脱贫发展等情况开展第三方独立评价。



返乡创业天地宽

——访周口市庄吉服装有限公司总经理李铁留

记者 吴继峰 马四新

限公司可年产各类服装1000多件,容纳3000多人就业,年产值6亿元,利税8000多万元。

从劳保服到标志服,从标志服到高档西服,项城市孙店镇的服装业已经有了40多年的发展史。回望过往,李铁留无疑是家乡服装产业发展的亲历者、参与者、见证者。

大学毕业,他放弃留在城市工作的机会,毅然回到家乡。从几间作坊,30多台机子起步,到旗下项城市北极星服装有限公司实现产值2000多万元,再到借力发展使旗下周口市庄吉服装有限公司年产值6亿元,利税8000多万元,李铁留走过了一个励志的创业路。

不被看好的返乡大学生

2002年,李铁留大学毕业了。当公务员,进大公司,这是当时很多大学毕业生的第一选择。李铁留的父母当然也希望自己的儿子也能找一份体面的工作。

但是让家人始料不及的是,李铁留连县城都没有留,而是直接回到了村子里。乡亲们十多年如一日加工劳保服装,到头来也只是小打小闹挣点小钱。而付出同样的精力和成本,一些品牌服装企业的利润却是他们的数十倍。别人能做到的,乡亲们为什么不可以,李铁留不信这个邪。

李铁留血气方刚,满脑子想的都是创业,想的是靠自己努力提升家乡传统服装产业,提高产业效益。父母很不理解,好不容易有机会逃离土地和农村,为什么镀了层金再回来沾土?

“不要看现在我回到了村里,等以后企业发展好了,我一样能把你们接到城

里生活。”家人不支持、不理解,李铁留就耐心说服。

面对铁了心的李铁留,家人不忍心再泼冷水。只是提出了一个要求,先小规模搞,步子不能迈太大。几间简易房、30多台机器,李铁留的创业路就这样开启了。

永不言弃的坎坷创业路

理想虽然美好,但现实却很残酷。公司创办时,既要招工,又要跑订单,还要筹措资金。面临这些众多的各种困难和问题,李铁留常常起早贪黑,整天忙得焦头烂额。

那时候,本地的年轻人大多选择到外地打工,一来待遇高,二来也能见见世面。而李铁留初创的服装厂,订单少、利润低,待遇上显然也没有优势。为了招到工人,李铁留采取找朋友介绍、托亲戚联系,逐村进农户在孙店及周边乡镇进行宣传,不怕磨破嘴、踏破鞋,不停地到村民家中做工作,终于招到了第一批20多名工人。

从企业筹备到开业,短短一两个月李铁留整整瘦了20斤。母亲看到又黑又瘦的儿子,心疼得掉下了眼泪。工人招来了,就得兑现承诺,想办法养得住他们。在当时企业销售人员比较少的情况下,为接到更多的订单,李铁留整天四处奔波,跑遍了周口,走遍了河南,乃至全国各地,历尽了千辛万苦。在企业最困难的时候,为了保运转,李铁留甚至不得不不到本地其他服装厂,说好话借订单。“我自己当时的意志是坚定的,我虽然不挣钱,但是我毕竟养住了工人。只要坚持走过这段最难的日子,形势肯定会好起来的。”这种代加工模式基本挣不到钱,李

铁留的行为受到不少冷嘲热讽。但是,他不以为意,矢志前行。

功夫不负有心人,一分耕耘一份收获。一年多的时间,小作坊升级为北极星服装有限公司,成为一个占地60亩、拥有200多台机器、安置200多名女工的企业,年创产值2000多万元,年缴利税100多万元。从此,李铁留和他的北极星服装有限公司站稳了脚步,赢得了客户,赢得了市场,走上了规范化发展之路。

不断提升的核心竞争力

技术和管理创新,是企业生存和发展永恒的主题。

在市场经济年代,公司在优胜劣汰的竞争中要始终保持优势,就不能满足于现状。为实现公司的跨越和可持续发展,产品创新则是技术创新的延续和深入。

在技术方面,李铁留要求积极改革创新。其中,在产品开发的思考中,李铁留常常思考如何更好地满足消费者的需要,追求更高的性价比,提升产品附加值。早在2004年,李铁留就从温州“报喜鸟”等名牌服装公司聘请高级服装设计人员4人,专门负责服装设计和质量把关。彼时,这些人员人均年薪在7万元左右。

在经营管理上,李铁留目光敏锐,风险意识强。2004年,由于国家对统一着装进行清理整顿、限制规范,孙店镇标志服在全国各地的订单大幅下滑。李铁留果断决策,把北极星服装公司由原来标制服生产占60%快速调整为高档西服生产占60%以上,将市场突变对企业经营造成的影响减到了最小。

在新技术新设备引进上,北极星公

司所用的设备在全市是数一数二的。

通过技术升级、设备升级、产品升级的创新思维,北极星公司规模从小到大,实力由弱到强,实现了从量的递增到质的飞跃。2007年,该公司积极与国际知名服装企业广州华伦天奴服装集团合资联姻,达成了贴牌生产协议,企业由此走上了扩大规模生产之路。扩建后的公司占地100亩,总投资3000万元,年产值近亿元,有效带动本地服务业、小城镇建设等各项事业的迅速发展,安排农村富余劳动力800多人,经济效益可观,社会效益明显。北极星服装有限公司在项城乃至周口服装产业的奠定了龙头地位。

逐步走向辉煌的强强联合

在从事服装生产加工的十多年里,李铁留也依托自己的终端市场平台,代理过国内其他服装品牌。比如在国内颇有名气的庄吉服装。

诚信经营赢得良好口碑,长期合作建立起互信。2014年,为响应项城市委、市政府推动项目建设的号召,富而思进的李铁留又有了新的动作。这一年,他作出了联姻庄吉再上项目的决定。“我有这些人脉,有这些资源,确确实实愿意为项城市发展尽自己的一份力量。”李铁留告诉记者。

庄吉是全国男装十大品牌之一,庄吉集团是中国企业500强之一。为了达成合作协议,李铁留一次次上门争取。项城市委、市政府也高度重视,派出主要领导陪同李铁留亲自登门表达诚意,解释优惠政策。

最终,李铁留和浙江庄吉集团达成强强联合协议。总投资5亿元的项目入驻项城产业集聚区。在新的厂区,李铁留

告诉记者,这个项目新建了标准化厂房8000多平方米、现代化智能吊挂流水线40多条,所有设备全部实现智能化、数字化,是目前国内最领先的设备,为实现高端服装的生产奠定了基础,进一步提高了公司竞争实力。目前,公司年产各类服装1000多件,可容纳3000多人就业,年产值6亿元,利税8000多万元,成为河南省龙头企业。

2016年,周口市庄吉服装有限公司纳税超千万,李铁留受到项城市委、市政府的表彰。而今年,李铁留预计,公司纳税可望突破1500万元。

采访札记

10多年前,我曾经采访过李铁留。那时的李铁留还是个小企业主,但记忆犹新的他是强烈的品牌意识和市场意识。他当时曾说,如果一单生意可能伤害品牌美誉度,即使有可观的利润,也要果断选择放弃。这对于一个刚刚起步的小企业来说,是难能可贵的。当时我就觉得,假以时日他必将天地更宽。

10多年过去了,当我们又一次面对而坐在一起深谈时,我才知道,李铁留不仅有矢志不渝的创业者,更有有着情系家乡故土的赤子情怀。他大学毕业后回乡创业,不但兑现承诺让家人过上了更好的生活,也带着一批乡亲实现了劳动致富的梦想,为家乡经济社会发展打造了一个又一个项目和平台。

如今,全国正处在“大众创业、万众创新”的好时代。李铁留表示,他将再接再厉,不断把企业做强做大,为周口追赶跨越发展做出自己更大的贡献。我由衷地向李铁留这样的有担当的创业者致敬。



图为庄吉服装有限公司总经理李铁留

人物名片

李铁留,周口市庄吉服装有限公司总经理,项城市工商联(总商会)副主席。先后获得“周口市创业之星”、“周口市五一劳动模范”、“项城市十大杰出青年”等荣誉称号。他旗下的周口市庄吉服装有